

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ – ΕΣΠΑ Β΄ ΚΥΚΛΟΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας στα πλαίσια των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2007 – 2013 προκήρυξε το Β΄ κύκλο του προγράμματος ενίσχυσης ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους κλάδους της Μεταποίησης, του Τουρισμού, του Εμπορίου - Υπηρεσιών, για την υλοποίηση στοχευόμενων δράσεων με σκοπό την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης, την αύξηση της ανταγωνιστικότητας, την ανάπτυξη των καινοτομιών, τις τεχνολογίες πληροφορικής, τη προστασία του περιβάλλοντος και τη δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Δικαίωμα υποβολής έχουν οι υφιστάμενες επιχειρήσεις που λειτουργούν τουλάχιστον 2 έτη (πλήρεις διαχειριστικές χρήσεις) και οι νέες – υπό σύσταση επιχειρήσεις που λειτουργούν λιγότερο από 2 έτη ή θα συσταθούν μετά την υποβολή της πρότασης, σύμφωνα με τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

- Η έδρα και οι εγκαταστάσεις τους βρίσκονται στην Ελληνική Επικράτεια.
- Είναι πολύ μικρές, μικρές ή μεσαίες επιχειρήσεις σύμφωνα με τον ορισμό ΜΜΕ δηλαδή απασχολούν λιγότερο από 250 άτομα προσωπικό και πληρούν το κριτήριο της ανεξαρτησίας (δεν συμμετέχουν άλλες επιχειρήσεις ή σε άλλες επιχειρήσεις που δεν είναι ΜΜΕ).
- Πρέπει να υποβάλλουν επενδυτική πρόταση για ενίσχυση μίας ή περισσότερων δραστηριοτήτων που εντάσσονται, όμως σε μια από τις τρεις θεματικές ενότητες Μεταποίησης, Τουρισμού ή Εμπορίου – Υπηρεσιών.
- Η επένδυση να αφορά σε δραστηριότητα σύμφωνα με τα επιλέξιμα ΚΑΔ (ενεργοποίηση μέχρι την υποβολή πρότασης) και να μην υπάρχει επικάλυψη με άλλα προγράμματα (ΟΠΑΑΧ – LEADER) που χρηματοδοτούνται από άλλα ταμεία (Γεωργίας) και δρουν στην ίδια περιοχή.
- Δεν έχουν λάβει επιχορηγήσεις άνω 200.000 ευρώ την τελευταία τριετία σε προγράμματα που χρηματοδοτούνται από το κανονισμό De minimis.
- Λειτουργούν νόμιμα και διαθέτουν άδεια λειτουργίας (υφιστάμενες) ή έχουν προβεί σε ενέργειες ανανέωσης - επέκτασης

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες που κατηγοριοποιούνται ανά θεματική ενότητα ως ακολούθως:

Α/Α	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ	ΜΕΓΙΣΤΟ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟ ΠΟΣΟΣΤΟ Ή ΠΟΣΟ ΣΤΟΝ ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ		
		ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ	ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ	ΕΜΠΟΡΙΟ-ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
1	Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλον χώρος	60%	80%	60%
2	Μηχανήματα – Εξοπλισμός	100%	100%	100%
3	Μεταφορικά Μέσα (επαγγελματικής χρήσης)	15.000 €	15.000 €	10.000 €
4	Προστασίας Περιβάλλοντος και Εξοικονόμησης Ενέργειας	100%	100%	100%
5	Δικαιώματα τεχνογνωσίας	20%	20%	20%
6	Πιστοποίηση συστημάτων διασφάλισης ποιότητας	6.000 €	6.000 €	6.000 €
7	Λογισμικό	30.000 €	30.000 €	10.000 €
8	Προβολή - Προώθηση	20.000 €	30.000 €	10.000 €
9	Συμβουλευτικές υπηρεσίες	10.000 €	10.000 €	10.000 €
10	Λειτουργικές δαπάνες μόνο για τις νέες- υπό σύσταση μικρές επιχειρήσεις	40%	40%	40%

Οι δαπάνες των κατηγοριών 1,2,3,4,5 και 7 πρέπει να αντιστοιχούν τουλάχιστον στο 50% του συνολικού Π/Υ του έργου.

Οι κτιριακές δαπάνες επιδοτούνται σε ιδιόκτητο κτίριο ή σε μισθωμένο για τουλάχιστον μια δετία από την έγκριση της επένδυσης και για ανέγερση – επέκταση κτιριακών εγκαταστάσεων με μισθωτήριο για τουλάχιστον 15 έτη.

Οι λειτουργικές δαπάνες των νέων – υπό σύσταση επιχειρήσεων αφορούν σε ενοίκια, δαπάνες κοινής ωφελείας, θέρμανσης, κινητής τηλεφωνίας και internet, δαπάνες ίδρυσης (νομικές – διοικητικές) δαπάνες παροχής υπηρεσιών (νομικής, λογιστικής, τεχνικής υποστήριξης, μελετών κλπ).

Η κατασκευή web site για πρώτη φορά επιδοτείται έως του ποσού των 5.000 ευρώ.

Οι αμοιβές συμβούλων για τη παρακολούθηση και διαχείριση του έργου επιδοτούνται μέχρι το ποσό των 4.000 ευρώ ενώ οι επιμέρους μελέτες μέχρι του ποσού των 8.000 ευρώ.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΔΗΜΟΣΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

Ο συνολικός προϋπολογισμός του προτεινόμενου επενδυτικού έργου, ανάλογα με τον κλάδο δραστηριότητας, μπορεί να ανέλθει:

- Για την μεταποίηση από **30.000 Ευρώ - 300.000 Ευρώ**
- Για τον τουρισμό, από **20.000 Ευρώ - 300.000 Ευρώ**
- Για το εμπόριο - υπηρεσίες, από **20.000 Ευρώ - 100.000 Ευρώ**

Η δημόσια χρηματοδότηση ανέρχεται ανάλογα με τη Περιφέρεια, για τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις σε **50% του επιλέξιμου προϋπολογισμού** για όλες τις Περιφέρειες πλην των Περιφερειών Αν. Μακεδονίας – Θράκης, Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδας, όπου το ποσοστό ενίσχυσης ανέρχεται σε **60% του επιλέξιμου προϋπολογισμού**, ενώ για τις μεσαίες επιχειρήσεις τα παραπάνω ποσοστά διαμορφώνονται σε **40% και 50%** αντίστοιχα.

Οι επενδύσεις στις Περιφέρειες Στερεάς Ελλάδας, Αττικής και Νοτίου Αιγαίου έχουν επιλεξιμότητα δαπανών από 11/01/2013, καθώς χρηματοδοτούνται μέσω του κανονισμού De minimis και ισχύουν οι δεσμεύσεις του (200.000 ευρώ επιχορήγηση σε μια τριετία), ενώ οι υπόλοιπες χρηματοδοτούνται μέσω Γενικού Απαλλακτικού Κανονισμού και έχουν επιλεξιμότητα δαπανών την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής.

Οι νέες – υπό σύσταση μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις μπορούν να επιδοτηθούν και για τις λειτουργικές τους δαπάνες σε ποσοστό **25% επί του επιλέξιμου προϋπολογισμού** μέσω του Γ.Α.Κ. Η επιχορήγηση καταβάλλεται εφάπαξ ή τμηματικά (μέγιστο 3 δόσεις) με πιστοποίηση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου σε ποσοστό υλοποίησης άνω του 30% (Α΄ δόση), μέχρι του 80% (Β΄ δόση) και μετά την ολοκλήρωση της επένδυσης. Επίσης υπάρχει δυνατότητα προκαταβολής μέχρι και του **100%** της επιχορήγησης με προσκόμιση ισόποσης εγγυητικής επιστολής προκαταβολής (και με δυνατότητα χρήσης της εγγυοδοσίας της ETEAN Α.Ε.)

Η ιδιωτική συμμετοχή μπορεί να καλυφθεί με ιδίους πόρους, ή /και με τραπεζικό δανεισμό με χρήση εγγυήσεων μέσω ETEAN, ώστε να μην είναι εγγυημένο έως το 25% του δανείου, ή με την χρήση προϊόντων επιμερισμού ρίσκου, μέσω των χρηματοδοτικών εργαλείων JEREMIE ή ETEAN (εγγυήσεις ή επιδότηση επιτοκίου).

Η διάρκεια υλοποίησης του έργου ορίζεται σε **15 μήνες** για την μεταποίηση και τον τουρισμό και σε **12 μήνες** για το εμπόριο - υπηρεσίες, με δυνατότητα τρίμηνης παράτασης.

Οι επενδυτικές προτάσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά από **25/02/2013** μέχρι **10/05/2013** και ο φυσικός φάκελος εντός 10 ημερών στους αρμόδιους φορείς υποδοχής (ΕΦΕΠΑΕ).

Η εταιρεία μας διαθέτει την εμπειρία για να σας υποστηρίξει σε όλη την διαδικασία υποβολής πρότασης και παρακολούθησης – διαχείρισης του έργου σε συνέχεια της έγκρισής του και είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε συμπληρωματική πληροφορία ή διευκρίνιση.